

**Борис ОРЕХОВ,
Олег ЗИНЧЕНКО**

ИГРЫ СТРОГОГО РЕЖИМА

■ Праздник спорта из состязаний в Париже вряд ли получится. Сплошная напряженность и скандалы.

ГЕТТО ДЛЯ АТЛЕТОВ

Наверное, только Россия умеет проводить Олимпийские игры как настоящий праздник. Спортсменов встречаем как дорогих гостей, создавая для них, если хотите, царские условия, чтобы они ни в чем не нуждались. Это касается не только соревнований, но и бытовых условий для атлетов. Ни в чем отказа не бывает. Не случайно Олимпийские игры - что в Сочи, что раньше в Москве - считаются лучшими в истории. А те, кому посчастливилось в них участвовать, до сих пор вспоминают их как самые крутые.

От Игр в Париже впечатления вряд ли останутся столь же восторженными.

Саму Олимпийскую деревню, где живут спортсмены, построили посреди беднейшего района с палаточными лагерями и заброшенными зданиями. Бездомных тысячами выселяли из города, сажая на автобусы в направлении Марселя и Лиона.

БУДТО В СОБАЧЬЕЙ КОНУРЕ

Комнаты атлетов крохотные, как собачья конура.

Баскетболисты ходят по ним, как знаки вопроса, полусогнувшись, - такие низкие потолки. Кровати вообще финиш - картонные. Скрипучие и страшно жесткие.

- На них спишь как на голой доске. Утром все тело ломит, - жалуются атлеты.

В холлах и номерах нет телевизоров.

Да и кормежка в столовой, по словам спортсменов, так себе. Без особых изысков. В режиме «эконом». Не то что на Играх в России - меню на любой, даже самый привередливый вкус.

Ко всем бытовым прелестям добавляются и проделки парижских воришек. Олимпиада для них - ударная страда.

Еще до старта Игр они успели распотрошить ночью машину австралийских велогонщиков. Хорошо хоть в ней не было велосипедов, иначе олимпиада для ребят с Зеленого континента закончилась бы, не начавшись.



Вот в таких клетушках поселили атлетов.



После заплыва в Сене мадам Идальго конкретно пронесло.

IMAGO/TASS



У нас был олимпийский Мишка, у них - трансвестит Артюр Рейно.

У каждого спортсмена велик индивидуальный. Без него о медалях можно забыть.

Еще одной жертвой грабителей стал аргентинский футболист Тьяго Альмада. Пока он был на

тренировке с командой, бандиты проникли в раздевалку - похитили часы, деньги, золотой перстень Тьяго. Представить такое в Москве-80 или Сочи было просто невозможно.

В СТОЧНУЮ КАНАВУ С ГОЛОВОЙ

Атлетов порой просто жаль - куда они попали. Особенно пловцов на открытой воде и триатлонистов, в чью программу входит водный этап, и отнюдь не в бассейне. Плыть бедолагам придется по Сене. А это чревато нехо-

рошими последствиями. Романтический символ Парижа, воспетый поколениями классиков, сегодня превратился, извините, в сточную канаву. Даже рыбы не живут. Власти заверяют, что специально к Играм ее очистили. Окунуться грозился сам Эммануэль Макрон. Но, видать, струхнул. Вместо него в мутную коричневатую воду полезла мэр Парижа Анн Идальго. Правда, при этом надела гидрокостюм и плотные водозащитные очки.

После героического заплыва отважная мэриша солнечно улыбалась, но потом, как сообщают информированные источники, ей стало не до улыбок. Бедняжку несколько дней подряд мучила дизентерия. Пришлось отменить даже важные заседания. Чему удивляться, собственно, если пробы воды, взятые в Сене после якобы очистки, показывают значительное превышение всех допустимых норм санитарной безопасности. Атлеты и тренеры разных команд всерьез попросили организаторов перенести заплывы на какое-нибудь озеро, где почище и за здоровье можно не беспокоиться. Они, при поддержке МОК, ответили отказом. Плевать им на спортсменов.

НОУ-ЖАУ

КОМАНДА-ИЖДИВЕНЕЦ

■ Ради украинцев ущемляют права других спортсменов.

На Олимпиадах прошлых лет в разное время выступали команды так называемых беженцев. Теперь же появилась команда-иждивенец, первая в истории Игр. Это - сборная Украины. МОК и организаторы пригибаются ниже плинтуса перед незалежниками, чтобы сделать их участие в состязаниях максимально комфортным. Ради чего не стеснясь плюют, как у Высоцкого, с Эйфелевой башни на регламент и на головы остальных участников Игр, бесцеремонно ущемляя их интересы в пользу жовто-блакитных атлетов, которым дозволено то, что прежде не позволяли никому. Наоборот, жестко наказывали.

Например, украинцам МОК официально разрешил не приветствовать российских спортсменов, если вдруг турнирная дорожка столкнет их друг с другом в личных соревнованиях. В командных наших и так не участвуют. Мало того, что тем самым грубейшим образом попирают спортивную этику и олимпийский дух. В помойку выбросили один из ключевых постулатов регламента Игр, который всегда железно соблюдался. За его нарушение, то есть отказ позвать руку сопернику, моментально следовала дисквалификация. Но украинцы у МОК на особом положении. Вне любых законов.

И совсем уж вопиющая история произошла с ямайской легкоатлеткой Найокой Клунис. В Париже она должна была выступить в метании молота. На ее беду, над вечнозеленым островом пронесся ураган, вызвавший сбой в интернете. Из-за чего ее заявку не смогли отправить вовремя. МОК и рад стараться - тут же вычеркнул ее из списка участников. А олимпийскую квоту Клунис быстро распределили в пользу украинки Ирины Климец. Апелляция ямайцев, доказавших, что всему виной было стихийное бедствие, осталась без ответа. МОК от нее попросту отмахнулся.

ВМЕСТО ГОСПОД - МЕСЬЕ ШАРИКОВЫ

■ Организаторы побоялись пустить союзных журналистов на соревнования.

Помните легендарную фразу Шарикова из фильма «Собачье сердце»? «Господа все в Париже!» Однако дикая выходка властей страны показывает, что в Париже теперь не господа, а Шариковы засели. Эти самые месье не допустили часть журналистов из России и Беларуси к работе на Олимпиаде. Причина - парадоксальная для любого трезвомыслящего человека: среди них могут оказаться шпионы или хакеры.

- Мы отказали большому количеству журналистов, которые утверждали, что хотят освещать Игры. С другой стороны, мы допустили присутствие россиян, работающих

в Международном олимпийском комитете. Мы исходим из принципа предосторожности, - заявил глава МВД Франции Жеральд Дарманен. - Вероятно, они приехали не для того, чтобы совершать теракты. Но помимо разведки и традиционного шпионажа есть возможность получить доступ к компьютерным сетям, чтобы совершить кибератаку.

Сочиняет, конечно. Истинная причина - в кретинической русофобии, захлестнувшей Запад. Вслед за спортсменами решили поизгаляться и над журналистами из наших стран. И ни слова о том, что отстранен хотя бы один журналист из государства-террориста Украины. А ведь именно от этих хлопцев можно ожидать чего угодно.

МАРАЗМ

ТУДА НЕЛЬЗЯ, СЮДА НЕЛЬЗЯ

■ «Адидас» выпустил злоеший ремейк кроссовок 1972 года.

Париж сейчас напоминает зону строгого режима. Повсюду на улицах, особенно в центре, стальные ограждения, решетки, кое-где с колючей проволокой. Туда нельзя, сюда нельзя. Возле Эйфелевой башни, главного символа Франции, вместо привычных толп туристов гуляет ветер. В радиусе километра - ни одного человека, кроме патрулей вооруженных жандармов.

Меры безопасности и так зашка-

БЕЗОПАСНОСТЬ

ливают, а тут еще ХАМАС выступил со зловещим видеозаявлением в адрес французских властей, пообещав отомстить за поддержку Парижем Израиля. А эти ребята обычно не шутят.

«Адидас» еще подлил масла в огонь. Выпустил кроссовки - точный ремейк модели 1972 года. Тогда на Олимпиаде в Мюнхене палестинские радикалы убили нескольких спортсменов из команды Израиля. Спихватившись, что на-косячили, сотрудники «Адидаса» бросились извиняться. Но никому легче не стало. Тревожный осадок все равно остался.

А ведь Игры еще только разгоняются.